

环保世纪行今年“相中”淮河

今日启程,星报记者将全程跟踪报道

关注饮用水安全 保障群众健康

2012年江淮环保世纪行



星报讯(穰敏 记者 俞宝强) 今日,2012年江淮环保世纪行正式启动。今年将以“关注饮水安全,保障群众健康”为主题,对宿州、蚌埠、淮南、六安等沿淮城市进行集中“巡查”,星报记者将全程跟踪报道。

“母亲河”污染从未间断

淮河,安徽的“母亲河”,是我省重要的饮用水来源。

2011年,淮河流域8个城市中,供水量32737.39万吨,占全省总供水量的30.82%。供水服务人口451.02万,占全省总供水服务人口的36.74%。

但是,作为“大水缸”的淮河流域,污染却从未间断。2011年,淮北、宿州、蚌埠、滁州4个城市集中饮用水水源地水量全部满足饮水水质要求。但淮南、六安、阜阳、亳

州4个城市存在不同程度的超标。

此外,我省淮河流域总体水质状况为中度污染,监测的40条河流82个监测断面中,I~III类水质断面占34.2%,水质状况为优良;劣V类水质断面占28.0%,水质状况为重度污染。

今年继续关注饮水安全

上世纪80年代,淮河多次发生污染事件,酷捕滥捞严重,部分河段包括银鱼、淮王鱼等名贵鱼种在内的鱼虾几乎绝迹。近年来,随着我省对淮河污染的持续治理,淮

河淮南段水质逐年改善,出境断面水质优于入境断面水质,消失多年的鱼类重新在此繁衍生息。去年入夏后,淮河淮南段八公山水域重现“银鱼汛”,同时,匿迹多年的淮王鱼也再现江湖。

据介绍,“江淮环保世纪行”活动至今已连续开展了18年。鉴于我省仍有1000多万农民,饮水存在安全隐患,今年江淮环保世纪行的“主旋律”仍为“喝上干净的水”。届时,江淮环保世纪行将关注淮河流域的饮用水源地保护和污染防治,加强流域生态建设。

江淮一览

中科大扬名机器人世界杯

记者昨日获悉,第16届RoboCup机器人世界杯及学术大会于6月18日至24日在墨西哥城举行,中科大“蓝鹰队”获得“自由挑战”项目第一名和仿真2D第二名。值得

一提的是,升级版“可佳”智能服务机器人再度进入世界前五名,也是我国迄今唯一进入世界前五的团队。

记者 俞宝强

会议发言控制在6分钟以内

广德县日前采取措施,对“文山会海”进行“减肥”。据了解,该县将进一步精简会议,一般工作性会议不同时安排县四大班子领导参会、陪会,不得要求乡镇党政正职

参加,时间不得超过90分钟,主题报告、讲话不超过4000字,会议发言控制在6分钟以内。

记者 张火旺

秸秆焚烧,10岁女童遭“毁容”

近日,临泉县黄岭镇一位10岁的小女孩,在放学回家的路上遇到烧麦茬的大火,女童脸部的左侧、胳膊、腿部等大面积烧伤,当场倒地。

大火过后,女童被过路村民看到,被送

回家中。据了解,小女孩的父母因家庭贫困,长期在外地打工,她一直跟着爷爷奶奶生活。随后,小女孩被送往临泉县人民医院,后转至阜阳第一医院治疗。目前,小女孩尚未完全治愈。

巩彬 记者 杨文艺

驾驶证还没捂热又要“交公”

日前,宁国交警大队在城区繁华路段开展夜查时,查获一名酒驾司机。该驾驶员姓张,他的驾驶证状态为:超分、暂扣、停止使用、违法未处理、吊销。民警查询发现:

张某还曾于2011年12月15日因酒驾被暂扣驾驶证6个月。至此,张某成为宁国首例两次酒驾被查的驾驶员。

程孝晶 记者 曹开发

端午节,逃犯拎着粽子落网

端午节当天,天长市公安局民警经过11天的艰苦侦查和追捕,在广东省一家超市的门口,将拎着粽子和水果的网上逃犯叶某擒获归案。今年49岁的叶某是广东汕尾人,

2011年8月,叶某骗取天长市一家公司价值百万余元的线缆后潜逃,今年3月31日被天长市警方上网追逃。

卢启云 许开翔 记者 胡昊

邻里联网报警系统遏制种毒

今年以来,歙县公安局三阳派出所运用最新建成的邻里互助联网报警系统,给辖区群众发送有关禁止非法种植毒品原植物

及相关法律责任的语音提示,有效提高了他们的禁毒意识。

胡君 记者 陈明

专家提醒——

帕金森不治发展快

人老后,脑内多巴胺神经不断受损,当神经递质多巴胺下降至正常水平的1/5时,便出现帕金森症状:最初手抖、震颤、姿势异常、行动迟缓等,病情加重后出现“面具脸”和“开关”现象。很多病人都说:年纪大了抖一抖也就算了,最怕的就是僵直后生活无法自理。

在同南京中医药大学钱士明教授的交流中,专家特别指出:帕金森病是一种慢性进行性加重的疾病,在临床上分5期,具体表现如下:

- I期:一侧的手抖或僵直轻微症状,易忽视,但如及时治疗,完全康复希望很大!
 - II期:双手抖动,甚至全身抖、僵直加重,身体重心易前倾,走路吃力,转身困难,扣纽扣、拿筷子困难。
 - III期:声音嘶哑、表情呆滞,走路小碎步、拖步易摔跤,半夜起夜翻身困难。此时期病情发展较快,生活中很多精细动作无法独立完成。
 - IV期:流口水,吞咽困难,进食缓慢。本阶段生活基本接近无法自理。
 - V期:局限在床上或轮椅中,完全丧失自理能力,必须防止病人肺部和泌尿系统的感染。
- 专家强调:综合最近11年来病人追踪观察,帕金森病从I期到III期,发展缓慢,是治疗黄金时期;3期后病情发展迅速,1-2年患者将瘫痪在床!
- 为帮助更多的帕金森病人正确的认识和对待疾病,可来电免费索取内含帕金森合理用药、康复训练方法等丰富内容的《帕金森病友指南》,报名热线:0551-2828277



翻越板障、穿过独木桥、爬过山洞区,正是体能极限时,突然,一道智力测试题出现在比赛队员面前,要求队员迅速解答……6月26日~30日,安徽消防总队开展为期四天的基层指挥员比武竞赛,针对方方面面的灾害事故处置,设置了上百个体能训练、技能训练、心理素质训练等项目。 王利祥 方晓全 记者 鲁龙飞 文/图

我省美好乡村已经达到3270个 万元奖金请您展现她的美

星报讯(张伟 记者 徐涛 王玉)道路硬化、改水改厕、环境卫生、植树绿化……昨日,记者从省住建厅获悉,今年我省超额完成对2300个村庄的整治。截至目前,我省美好乡村已经达到3270个。

为展示我省美好乡村建设成效,近日,省住建厅还特别举办“安徽省美好乡村”摄影大赛,最高奖金多达1万元。据悉,本次大赛投稿截止日期为7月30日,具体详情可登录安徽省住房和城乡建设厅网站查看。

祖传卧牛玉雕失而复得 安庆警方破获系列“白日闯”案件

星报讯(记者 王汝华) 6月26日上午,当望江县皖河农场老徐从警方手中接过他家失而复得的宝贝——卧牛玉雕时,他的心情终于由阴转晴了。

据老徐介绍,这尊卧牛玉雕是从他外婆家传承下来的,1992年曾有亲戚介绍人过来出价50万购买这尊玉雕,但徐家人拒绝了。然而,这尊宝贝在2011年6月

17日失窃了。此前,安庆地区已发生类似案件百余起。

为快速侦破这一系列案件,安庆警方成立专案组。2011年12月1日,犯罪嫌疑人于安庆一出租屋内被抓。经仔细审查核对,涉案数额基本清楚。警方考虑到多数失主路途遥远,自今年6月26日开始,决定根据缴获赃物安排上门退还失主。

多次催债,女子遭谋杀 事发马鞍山,两嫌犯作案前曾多次踩点

星报讯(吴军 记者 张发平) 6月21日,马鞍山市花山区东城花园三村,一位年仅26岁的女子惨死于一辆私家轿车副驾驶座位上。6月22日,马鞍山市警方将犯罪嫌疑人抓获。

据东城花园小区居民邹大姐说,6月21日7点钟左右,2栋2单元的一位邻居送小孩去上学时,发现一辆轿车挡住去路。他拍打了两下车子,可车内始终没有人回应。这时,邻居靠近窗户朝里看,发现一位年轻的女子斜躺在副驾驶座位上,

下面一摊血迹。邻居赶忙报警。警方赶到现场,发现车内女子已经气绝身亡。

经调查,死者高某,今年26岁。警方通过大量走访调查工作,确定该市人丁某(死者男友)、赵某有重大作案嫌疑。

经审讯,犯罪嫌疑人丁某、赵某供述了因丁某与被害人高某有经济债务纠纷,对其多次上门催要不满,萌生共同预谋杀人的念头。经多次踩点和实施犯罪准备后,赵某于6月20日晚8时许将高某约至花山区某居民区内将其杀害。